

《“一个人”的篮球队》感人视频 引发国内器官捐献热潮

播出后志愿捐献者激增 仅两日就有2.3万人登记

本报讯(记者 石大东 孙娟)郑州报业集团冬瓜视频拍摄的《“一个人”的篮球队》视频21日发布后,经人民日报、新华社、央视等多家媒体转发,在全社会掀起了器官捐献的热潮,播出后仅仅两天已有23000多人志愿登记器官捐献。



扫码观看
央视《新闻联播》报道
视频



扫码观看
《“一个人”
的篮球队》
视频



扫码关注
冬瓜视频

紧急时刻有他们

飞机上乘客突发急病 郑州机场成功处置备降救治

本报讯(记者 张华 通讯员 田美玲 施书芳)2月25日傍晚,郑州机场进出港航班运行繁忙,机场运营指挥中心突然接到一个紧急通知:一航班上有旅客突发急病,需要在郑州机场备降急救。一场生命接力营救展开,10多分钟内就完成了将航班指挥到位、医务人员进行救治处置等工作。

2月25日18时7分,郑州机场运营指挥中心接空管塔台通知:桂林—北京的一个航班上,有一名男性旅客突发急病,需立即备降到郑州机场,落地后需要急救。2月底是民航春运高峰,郑州机场当日的航班量达630多班。接到通知后,郑州机场运营指挥中心立即启动应急程序,安排飞机停靠离落地跑道最近的T2廊桥机位,郑州机场急救中心的医护人员和急救车辆立即赶到机位待命。

备降航班于2月25日18时19分平稳落地,驶入机位后,郑州机场急救中心医护人员上机对这名旅客进行了检查和医疗处理。病人病症好转后,由医护人员陪同走下飞机,整个过程仅用时10多分钟。随后郑州机场急救中心医护人员将这名旅客送至省立医院做进一步检查。

高速上女司机心悸手抖 交警当代驾一路送到医院



本报讯(记者 张玉东 实习生 许子初 袁天顺 杨钦辉 文/图)2月25日下午4时许,河南省高速交警总队三支队接到报警称一女子打电话求助,说自己驾驶过程中感觉不适,不得已在京港澳高速公路587公里东半幅处停车,现孤身一人,请求帮忙。接报后,巡逻民警高市建、杨钦辉,辅警宋国梁迅速赶到现场。

原来,该女子是从郑州回河北邯郸老家的,在驾驶过程中突发心悸、手抖、胸闷,已无法开车。由于该女

子不同意拨打120,民警马上同她家人取得联系,告知情况。得知她的家人赶来还需一段时间,民警做通女子的思想工作后,决定先将她就近送往新乡医学院第一附属医院,及时就医。为了缓解女子情绪,民警高市建一下高速还给女子买了一些糖果。把女子送到医院后,由于有其他任务,民警再三叮嘱后方才离开。

后来,女子再次拨打报警电话,说自己已经见到家人,并平安无事,感谢帮助她的警察。



央视《英语国际频道》拟向全球报道这一感人事件

21日,《冬瓜视频》出品的《“一个人”的篮球队》首发后,2月22日至23日,人民日报官微和客户端四次推送此消息;新华社官微则在2月24日,以《5=1》

为题予以报道;2月25日晚,央视《新闻联播》用将近四分钟的时间,讲述了《“一个人”的篮球队》的故事。

26日下午4时30分,央视

《英语国际频道》联系《冬瓜视频》制片人,希望采访视频背后的新闻和故事,计划用英文面向全球报道这一感人事件。

截至昨晚8时,视频总播放量已突破2300万

2017年4月27日,叶沙因突发脑溢血不幸离世,叶沙的父母捐出他的心、肝、肺、肾、眼角膜,让7个素不相识的患者重获新生。

叶沙生前爱好篮球,梦想参加职业球赛。在中国人体器官捐献管理中心的精心安排下,5名受捐者自愿组建了名为“叶沙”的篮球队,并走进WCBA赛场,替叶沙实现梦想。成员分别为:铲车司机、基层干警、学生。当他们上场比赛时,姚明也向这支业余的篮球队鼓掌致敬。

叶沙的爸爸在写给叶沙球队的

的信中说:“你们的出现,让我有了继续活下去的理由,和新生活的感觉。叶沙在我身边生活了16年,而今我将这16年的感情揉成了若干份,分到你们身边,陪伴在你们左右,愿你们带着叶沙的眼去感受灿烂的阳光,带着叶沙的心去感受多彩的世界。”

据了解,《“一个人”的篮球队》视频发出后,瞬间刷爆网络,人民日报、新华社、央视等央媒和各大网络红人纷纷转发,截至26日晚8时,总播放量已突破2300万。

视频不仅让大众感受到了奉献与报恩的感人力量,也让更多

人知道器官捐献这个项目。视频发出后不到一小时,志愿登记器官捐献的人数增加将近2000人,两天时间内后台增加23000多人。据统计,一个人平均可以捐献3.5个器官,这就意味着,这两天已经播下了8万多颗重获新生的种子。

中国每年等待器官移植的患者约有30万人,而每年器官移植数量的比例是30:1,中国人体器官捐献管理中心的的数据显示,截至2019年1月31日,我国公民志愿捐献器官登记人数为992540人。